## 口试练习

#### 【适合年级】高华(低年级)

#### 【新闻】更多大学生参与多过一项实习工作

https://www.8world.com/singapore/more-undergrads-take-up-more-than-one-internships-2586151

#### 口头报告(两分钟)

题目:参加职业实习有什么好处?

参考 职业实习是一种短期的工作体验机会,通常是为学生设计的。实习的目的一般是让学生在答案 实际工作环境中应用学到的知识和技能。

参加职业实习有以下几种好处。

第一·我们通过实习接触到实际工作环境·有机会在实践中应用课堂上学到的知识·积累 。 宝贵的工作经验。这样的经验是在学校里无法学习到的。

第二·因为实习通常涉及各种项目和任务·我们也有机会学习和提升专业技能、团队合作 能力等。在这个过程中·我们也能增加自信心,适应职场。

第三·在进入某一个行业或职业前·我们可能对它不太理解或甚至有误解。通过实习·我们能了解到它的实际情况·帮助我们判断自己是否愿意或适合长期从事这一个领域。

第四·我们可以把实习经历列入我们的简历·增强我们的求职竞争力。另外·我们在实习期间认识行的工作伙伴对我们未来求职也应该会有帮助。

最后,我们在实习期间表现出色的话,也可能会获得公司的正式工作机会。这是因为许多公司也会从实习生中挑选合适的人才,让他们成为正式员工。

|综上所述,参加职业实习有很多好处,我们有机会的话都应该这么做。

# 答题 • 指引

- 能仔细观看视频,听出和话题有关的内容
- 能听懂受访者的谈话,从中推断出较深刻的含义
- 能针对题目进行思考,查找出相关信息
- 在作报告时必须有条有理,语速、语调适当

### 师生讨论(共3题)

问题 1: 你提到职业实习的经历可以增强自己的求职竞争力。为什么呢?(补充)

参考 |我有听过哥哥和姐姐谈论他们的工作和求职的经历。我的理解是,一间公司在招聘员工 答案 时,通常会希望应聘的人有一定的实际的或相关的工作经验。刚刚毕业的学生一般都会缺 |万这样的经验。如果有实习就不一样,因为即使是短期的实习,也可以证明自己有在真实 的工作环境中工作过。这应该就会比另一个没有参加过实习而没有任何工作经验的毕业生 来得强。

|如果获得面试机会,我认为有参加过实习的毕业生也有实际的经验可以谈论和分享,让面 试官能了解到自己的工作能力和态度。我觉得这会给我们加分。所以,实习的经历可以增 强自己的求职竞争力。

答题 •

能清楚明确地解释观点

指引

能组织内容,有条理地讲述

问题 2: 新闻的内容对你有什么启发?(伸展、评价)

参考 |新闻提到本地大学有超过一半去年毕业的大学生,在求学时完成多项实习工作。他们这么 答案 |做是希望丰富行业经验,在竞争激烈的就业市场中脱颖而出。

新闻里受访的人力资源专家也有两个说法。第一,大学生希望能在毕业前获得更多不同类 型的工作经验。第二,实习经验只是雇主评估应聘者的其中一项标准,雇主更看重全面发 展的人才。

|我得到的启发是,作为学生,我们除了要在学业方面争取最好的成绩,也应该培养自己在 其他方面的能力。例如,参加课外活动来学习软技能,像是领导或团体合作能力。这些能 力在找工作时会变得很重要。

不过,我其实也觉得有点恐惧,因为现在竞争都已经那么激烈了,到了我们长大要就业 时,情况可能会更糟糕。到时候的竞争不知道会比现在激烈多少倍,是不是单单有文凭和 实习已经不足够了?想了都觉得可怕。

答题 •

能针对见闻表达自己的感受(中一学习点)

指引

能运用适当的语调、语速表达不同的情感(中一学习点)

#### 问题 3: 你有思考过自己以后会从事什么行业吗?(创意)

参考 我有思考过。虽然我现在还在念中二,距离开始工作还有很多年,但是想一想以后想从事答案 的行业也是有帮助的,因为这对自己明年的选科有一定的影响。

我很喜欢数学和科学,也觉得自己的分析能力比较强。我希望长大后可以从事这方面的工作。例如,当数据分析员。我知道数据分析员的主要工作是收集数据,然后用科学的方法来处理和分析这些数据,帮助公司做出明智的决定,提升效率或者改进产品或服务等。根据我所知道的,很多行业都需要数据分析员,这些行业包括金融业、电子商务与零售业、互联网与科技公司等,相当的广泛。所以,我觉得这是一份不错而且发展空间大的职业。

**或** 我暂时还没有思考过。我现在还在念中二,距离开始工作还有很多年,现在思考这个问题没有太大的意义。

我觉得在这个时候先把书念好,在各方面争取最好的表现,这样就够了。就算要思考这个问题,也可以等到中四要毕业的时候,因为要想想上初级学院还是报读理工学院,这就跟想从事的行业有直接的关系了。

# 答题

能运用适当的语调、语速表达不同的情感 (中一学习点)

# 指引

- 能举例说明
- 能组织内容,有条理地讲述

#### 词语补贴

- •实习:在求学期间到某家公司或组织工作,以获得实际经验; internship
- •脱颖 ( yǐng ) 而出:比喻一个人的才能全部显示出来,超越众人;to stand out (with one's talent)
- •驾驭(yù):比喻掌握控制; master
- •软技能:指一个人的特质,包括人格、社交能力、沟通能力等; soft skills